
 
МЕТОДИКА 

за определяне размера на компенсацията, така че да не е налице свръх 
компенсация,  въз основа на нетните разходи от извършване на услугата от общ 
икономически интерес – психосоциална рехабилитация от резидентен и 
психосоциална рехабилитация от нерезидентен тип в съответствие с Наредба № 8 
от 7 септември 2011 г. за условията и реда за осъществяване на програми за 
психосоциална рехабилитация на лица, които са били зависими или са 
злоупотребявали с наркотични вещества, организирана от ФОНДАЦИЯ 
„ОБЩНОСТ В ПОМОЩ НА ЗАВИСИМИТЕ“ 
 
 Община Габрово предоставя компенсация на ФОНДАЦИЯТА съгласно 
предоставените от държавния бюджет средства по бюджета на Община Габрово за 
функция Здравеопазване допълващ стандарт за психосоциална рехабилитация от 
резидентен/нерезитедентен тип в размер на едно лице съгласно приетите допълващи 
стандарти, определени за психосоциална рехабилитация за съответната година. С цел 
недопускане на свръх компенсация при определяне размера на допустимата 
компенсация, в рамките на която не би било налице свръхкопменсация се прилага 
следната МЕТОДИКА: 

1. При изчисляване на разходите по извършване на услугата от общ 
икономически интерес – психосоциална рехабилитация от резидентен и психосоциална 
рехабилитация от нерезидентен тип в съответствие с Наредба № 8 от 7 септември 2011 
г. за условията и реда за осъществяване на програми за психосоциална рехабилитация 
на лица, които са били зависими или са злоупотребявали с наркотични вещества, 
наричана по-нататък "услугата", се вземат предвид разходите, направени при 
извършване на услугата, както и подходящ дял от непреките разходи, които са общи 
както за услугата, така и за други дейности, извършвани от дружеството. Разходите за 
инвестиции, пряко свързани с извършването на услугата, се отразяват при 
изчисляването на размера на компенсацията за извършване на услугата. Когато 
разходите за инвестиции са общи за услугата и другите дейности извън нея, в размера 
на компенсацията се отразява съответната част от тях. Всички разходи се изчисляват 
въз основа на отчетени и разпределени разходи от счетоводната система на 
ФОНДАЦИЯТА за разпределение на разходите по дейности и услуги. 

2. Размерът на нетните разходи на ФОНДАЦИЯ „ОБЩНОСТ В ПОМОЩ НА 
ЗАВИСИМИТЕ“, за извършване на услугата се изчислява по следната формула: 

НРпсмп = (Рз+НРз+РИ)-Пс, 
където: 
НРпсмп е размерът на нетните разходи на " ФОНДАЦИЯ „ОБЩНОСТ В 

ПОМОЩ НА ЗАВИСИМИТЕ“, за съответната година; 
Рз са разходите на ФОНДАЦИЯ „ОБЩНОСТ В ПОМОЩ НА 

ЗАВИСИМИТЕ“, направени за извършване на услугата; 
НРз е подходящ дял от непреките разходи, които са общи както за услугата, 

така и за други дейности, извършвани от ФОНДАЦИЯТА; 
РИ са разходите за инвестиции, пряко свързани с извършване на услугата, или 

съответната част от тях, когато са общи за услугата и за други дейности, извършвани 
от ФОНДАЦИЯТА; 



Пс са всякакви постъпления и финансирания, получени при изпълнението на 
услугата, в това число дарения и други плащания. 

3. Размерът на компенсацията за извършването на услугата се изчислява по 
следната формула: 

Кпсмп = НРпсмп+РП, 
където: 
Кпсмп е размерът на компенсацията за съответната година; 
НРпсмп е размерът на нетните разходи на ФОНДАЦИЯ „ОБЩНОСТ В 

ПОМОЩ НА ЗАВИСИМИТЕ“, за съответната година в левове; 
РП е размерът на разумната печалба. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


